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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Motorburen ungdom och dess träffpunkter 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 september 2021, väckte Jan 
Myléus - Kristdemokraterna (KD) följande interpellation. 
 
”Människor är i behov av gemenskap och för de flesta av oss är intresse och 
lika levnadsvanor något som styr vem vi träffas och var vi träffas. Motorburen 
ungdom har länge funnits i vårt land men under senaste åren har graden av 
störningar ökat oftast med högt ljud från musik och motorer, nedskräpning 
och vandalism. Detta har till exempel, förutom kostnader för städning och 
underhåll, medfört störd nattsömn för boenden i berörda områden. I dess 
släptåg finns tyvärr även en grogrund för grövre och alvarligare problem såsom 
droger och våldsbrott. Att motverka och förebygga detta är viktigt. Vi Kristde-
mokrater menar på att gemenskap fritidsliv och hobby bör stimuleras samti-
digt som etik, och moral bör lyftas och lagöverträdelser beivras för att få ett 
fungerande respektfullt samhälle. 
 
Med anledning av ovan är mina frågor till ansvarigt kommunalråd: 
 Hur arbetar Gävle kommun med motorburen ungdom och dess träffpunk-

ter?” 
 
Helene Börjesson (MP), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Fritidsgårdarna i Gävle kommun har i uppdrag att kontinuerligt undersöka 
behov och önskemål från ungdomar för att på bästa sätt anpassa verksamhe-
ten. Några direkta önskemål kring att tillskapa mötesplatser för motorburen 
ungdom har inte väckts i dessa forum. Vi vet dock att många ungdomar är 
motorburna idag och dessutom har sina fordon som intresse och fritidssyssel-
sättning. Mötesplatserna för dessa ungdomar tillskapas av dem själva och rent 
fysiskt skiftar platserna som en naturlig följd av att ungdomarna samlas kring 
just fordon. 
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Om konkreta önskemål gällande en viss typ av fast träffpunkt förs på tal från 
ungdomarna på något sätt, till exempel via fritidsgårdarna eller i en komman-
de LUPP-undersökning, kan en framtida satsning på denna målgrupp komma 
att bli aktuell.   
 
 
Härmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
Helene Börjesson (MP) 
ordförande Kultur- och fritidsnämnden 
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